Mat-5.112 Dynamiikka I, vilikoe 1, 22.3.1994

a) Napakoordinaatiston kantavektoreille piiteviit yhteydet
de,[dp=&, , déy/dh=-€. Johda niiti apuna kiyttien
nopeuden ja kiihtyvyyden lausekkeet (2.2.68).

b) Kuvan ympyrilevy vierii liukumatta vaakasuoraa alustaa
pitkin. Levyn keskipiste O liikkuu oikealle vakionopeudella
Vo =vi . Midriti nopeusnapakisitettd apuna kilyttden pisteen
A nopeusvektorin V4 arvo kyseiselld hetkelld.

¢) Miiritd tehtéiviin b) levyn pisteen B kiihtyvyysvektorin ag
arvo kyseiselld hetkelld.

Rakerti ammutaan pystysuoraan yldspdin ja siti seurataan
tutka-antennilla. Korkeuskulmalla ¢ = 60° mittarit osoittavat,
etti r=7500m, ¢ =0.03 1/s ja ¢ =-0.00178 1/s. ‘Laske
raketin nopeus ja kiihtyvyys kyseiselld hetkelld.

Kirjoita liikeyhtilé kuvan systeemille ja ratkaise pienten
viridhtelyjen (eli kun x<</) ominaiskulmataajuus. Jousen 2
alkujdnnitysvoima § = k,(I-/).

Vaakasuoralla tasolla olevaan partikkeliin 1 alkaa vaikutiaa
vaakasuora voima F. Partikkelin 1 péille on asetettu
partikkeli 2. Liukukitkakertoimet ovat (oletetaan yhtd suuriksi
kuin lepokitkakertoimet) tason ja partikkelin 1 vililli p ja
partikkelien vililli Ho. Miifiritd voiman F maksimiarvo, kun
partikkelien 1 ja 2 viililld ei saa tapahtua luistamista,

Partikkeli (massa m) lihtee levosta liikkkeelle pitkin kitkatonta
pallopintaa kohdasta ¢ =90°. Missi kohdassa partikkeli irtoaa
pinnalta?
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